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ar fast i taket. En annan horisontell trad
med langden L &r fast i kulan och en védgg
i vagnen, sa att kulans upphéangning bildar
vinkeln a med vertikalen (se figuren).
Kulans massa &r m.

1. Figuren nedan visar det inre av en jarn-
vagsvagn som ror sig med konstant
horisontell hastighet v. | taket pa

a) Bestam kulans acceleration. 1p)

b) Bestam spannkrafterna i de tva
tradarna.

(1p)

c¢) Om den horisontella traden klipps
av borjar kulan svanga i traden. Kan
man da hitta ett lage for kulan dar den
ater ar i jamvikt och vilket ar i sadant

jarnvagsvagnen hanger en kula fast i en
latt otanjbar trad med langden I. Traden

. Betrakta en homogen lastbom
OA med langden | = 10 m och
massan m = 100 kg. Bommen
ar vid O inspand i en véagg sa
att den hanger horisontellt.
Antag att den del av bommen
som trénger in i vaggen ar
forsumbar.

a) Rita en figur med bommen frilagd
samt markera samtliga krafter och
kraftmoment som verkar pa bommen.
Bestam déarefter de horisontella och

GK

fall detta lage? 1p)

vertikala komponenterna av den
kraft som verkar pa véaggen i O.

(1p)

b) Antag att vdggen enbart klarar av
ett kraftmoment pa maximalt
2500 Nm innan den deformeras.Vil-
ken minsta kraft maste appliceras i A
for att bommen ska kunna vara i jam-
vikt och hur ska den riktas?
(1p)

Anvind g = 10 m/s?.

c) | stallet for kraften i A ovan kan man
fa bommen att vara i jamvikt genom
att applicera ett kraftparsmoment pa
bommen. Bestdm inom vilket inter-
vall ett sddant kraftmoment kan val-
jas (dvs bestam dess minsta resp
storsta varde) och ange var det kan
appliceras. (1p)




